

淄川区医院主治医师刘仲昌：尽快融入当地，早日开展工作 选派医生赴重庆石柱县帮扶医疗

文/图 记者 王甜
通讯员 孙喆

晨报讯 近日，淄川区医院召开援助重庆市石柱县医疗帮扶座谈会。据悉，该院骨三科主治医师刘仲昌将赴重庆开始为期半年的支医帮扶工作。

会上，院长于永庆代表院党委向刘仲昌同志舍小家、为大家、勇于担当、无私奉献的精神表示敬意，并对刘仲昌赴重庆市石柱县开展医疗帮扶工作提出了希望和要求。于永庆说，此次选派医生赴重庆市石柱县开展医疗帮扶，是医院贯彻落实中共中央、国务院《关于进一步加强东西部扶贫协作工作的指导意见》和《鲁渝医疗扶贫工作统一部署》之举，淄博市扶贫协作对口支援重庆市石柱县，旨在提高石柱县医院的医疗服务能力。在技术上，既要谦虚谨慎，量力而行，又要大胆工作，勇于开拓，



刘仲昌（左）正在开展手术

为当地力所能及地办点好事实事，医院也会给予大力支持。于院长叮嘱刘仲昌，一定要注意保重身体，家里和前方有啥需要帮助解决的困难和问题及时告知

医院，医院将全力做好后勤保障工作。

淄川区医院党委书记孙兰芳还与刘仲昌分享了自己赴贵州黔东南开展医疗帮扶工作的

经验。嘱咐他要尊重当地的风俗习惯，多向当地的同事们学习，向乡亲们学习，积极开展医疗技术交流，以自己的聪明才智更好的服务于当地人民。

刘仲昌表示，一定不辜负院领导和大家的期望，在艰苦的环境中努力锻炼提高自己，尽快融入到当地，争取早日把医疗帮扶工作开展起来。

刘仲昌介绍

刘仲昌，男，汉族，1978年1月出生，中共党员，淄川区医院骨三科主治医师，淄博市医学会显微外科专业委员会委员。参加工作20年，擅长骨科创伤修复、创面缺损显微修复、神经血管损伤显微修复，以及断指再植、手外科创伤及疾病的治疗。日前被组织上选派到重庆市石柱县开展医疗帮扶。

磁村卫生院

健康服务团队 入户进行健康扶贫

通讯员 张宁 报道

晨报讯 连日来，磁村卫生院十个健康服务团队持续开展下村入户家庭医生签约活动，为贫困家庭免费签署家庭医生签约服务包，提供基本医疗、国家基本公共卫生、康复与护理服务，为预约就诊居民提供优先就诊服务。截至目前，共入户459户，对贫困人口进行“两免两减半”政策宣传，发放健康扶贫卡套，方便医疗单位在结算中快速识别贫困患者，并对所有住过院的贫困患者进行住院信息核对，确认政策享受是否到位。下一步，磁村卫生院健康服务团队将继续对未进行走访的68户开展入户扶贫工作。

淄博市精神卫生中心 举行5·12国际护士节庆祝表彰暨座谈会

通讯员 孔艳 报道

晨报讯 5月12日下午，淄博市精神卫生中心举行5·12国际护士节庆祝表彰大会暨护士座谈会。会议由护理部主任蒲金玉主持，院领导班子成员、护理人员代表、男护社团代表等60余人参加。

表彰会上，任清涛院长作护士节致辞，向全院护理同仁们表达了节日的问候，对大家抗击疫情期间所作出的贡献表示感谢，表彰市级“最美抗疫护士”“百佳

护士”及医院“抗疫模范护士”以及在疫情防控工作中作出突出贡献的优秀护理人员。座谈会上，各岗位、各层级护士代表分享战疫感人事迹、交流经验和收获，并对医院护理工作的开展提出建议。

该院党委书记郭守恒总结发言，对今年疫情防控常态化工作及三甲复审工作作出了要求。

与会人员共同参观该院党建示范点文化长廊，接受爱岗敬业及党性教育。

寨里中心卫生院召开5·12护士节座谈交流会 护士为单位发展建言献策

通讯员 赵菲 报道

晨报讯 5月12日下午，寨里中心卫生院召开5·12护士节座谈交流会。该院护士们紧紧围绕“关心单位发展、关注护士身心健康”畅所欲言，为单位发展建言献策。

会上对该院护理人员工作给予充分肯定赞扬，并从

护士执业环境、培养培训、专业发展等方面征求了护理人员的意见和建议，注重对护理人员的人文关怀，着力改善工环境和后勤保障条件，减轻工作和心理压力。会后，院领导班子为护理人员送上鲜花和蛋糕，庆祝护士们节日快乐。

双沟卫生院

采取有效措施 助力学校复学

通讯员 韩敏 报道

晨报讯 近日，双沟卫生院医务人员走进双沟中学、梓潼山武术学校，采取各项有效措施助力学校做好复学复课前的准备工作，提升学校应对突发公共卫生事件的应急处置能力。

双沟卫生院医务人员参与学校应急演练，并现场演示体温枪的正确使用、口罩的规范佩戴、七步洗手法、消毒液的配置等，并对学校教职工进行了新冠病毒肺炎的抗体检测。同时，现场查看体温棚设置，隔离点设置，防控物资储备情况，教室、卫生间等防控重点的设置，深入检查学校复学防控应急预案、流程、校园环境消毒等，进一步提升了校园内部安全防范措施。

妙手治腿疼 罗村卫生院获患者赠送锦旗

文/图 通讯员 郭子健

晨报讯 “真是太感谢田大夫了，这才治了三回，我这腿疼就好了太多了。”5月7日一大早，家住淄川安居小区的耿大娘将一面写有“妙手除病痛 仁心济世长”的锦旗送到罗村卫生院疼痛科医生田曙光手里。

耿大娘常年膝盖疼痛，苦不堪言，严重影响日常生活质量，为减轻病痛，四处求医，均无很好疗效。听说该院田大夫擅长

针灸、小针刀等传统疗法，耿大娘抱着试一试的心态，没想到短短三次治疗，疼痛大有减轻，病情明显好转，耿大娘欣喜之情溢于言表，为表示感谢，特意送来锦旗一面。

“一面锦旗，不仅是对我们医护人员工作的肯定，更是对我们不断进取的一种鼓励和鞭策。”罗村卫生院疼痛科医生田曙光说。



老人送锦旗表示感谢。

城区卫生院为94岁老人成功实施白内障复明手术



医生正在为老人实施手术。

文/图 记者 王甜

通讯员 王志伟 孙晓明

晨报讯 “看见了！看见了！昨天做的手术，今天早上一拆纱布就能看见了！”5月9日一大早，河洼村94岁高龄的刘忠英老人激动地拉着医护人员的手说道。

老人患双眼白内障多年，平时看不清东西，视力退化得非常严重，连自己的手指都难以看到，仅能看到些微弱的光，严重地影响了晚年的生活质量。儿女们听说淄川城区卫生院的白内障手术开展得好，就带老母亲来了。在城区卫生院，通过做常规检查诊断为双眼白内障。虽然当时就预约了手术，但是考虑到老人患有高血压，手术

要加倍谨慎，所以眼科在术前成立了临时医疗小组，对老人的手术过程进行了缜密细致的研究，确保手术顺利进行。在眼科医护人员的共同努力下，终于在5月8日下午为老人成功实施了白内障手术。

该院作为“国家白内障复明工程”定点医院，眼科是该院的特色科室，对白内障患者运用微切口超声乳化人工晶体植入术，手术技术娴熟，病人痛苦小，费用低且术后效果好。“金杯银杯不如老百姓的口碑，在今后的工作中，全体医护人员将一如既往地用他们的技术和服务为辖区百姓的健康而努力！”城区卫生院副院长孙立旺说。

东坪卫生院

入户走访登记 推进健康扶贫

通讯员 李晨 报道

晨报讯 连日来，东坪卫生院召开健康扶贫工作推进会，强化整改，强化挂包责任落实，实行走访登记管理，多措并举扎实推进健康扶贫工作。

该院召开健康扶贫工作推进会，卫生院全体职工和第6批派驻第一村医参加。会上，分管院长传达了市健康扶贫政策落实约谈警示会议和区卫健局健康扶贫工作有关精神，并对接下来的健康扶贫工作进行了具体部署。

制定领导班子挂包责任方案，由领导班子成员挂包团队，团队挂包村居，团队成员挂包各自团队负责村居内的贫困户，一层一层强化责任落实。

建立“健康扶贫千村万户大走访”活动台账，实行走访登记管理。目前，卫生院已完成辖区常住贫困人口770人的健康扶贫走访，256名长期在外贫困人员通过电话核实门诊住院就诊信息，告知健康扶贫政策。